

Среди защитников Ленинграда

Василий Андреевич немногословен. Рассказывает о себе скромно, больше — о днях блокады, о ленинградских детишках, о 27 января 1944 года — дне салюта и радости людей, освобожденных от голода и кольца смерти.

Война оставила на нем свои тяжелые следы, которые беспокоят, мучают, напоминают о себе, как он говорит, перед сырой погодой. Шея, спина, руки, живот и главное — голова, она вся в рубцах. Он еще носит в себе металлические осколки и спрятал около позвоночника и справа над ухом.

— Тогда не мешали, — говорит Василий Андреевич, — а сейчас чувствую каждое их острье, кажущую их стороночку. Занозу в в пальце загонишь, так и та с бревно покажется от боли.

Фашистские танки и мотопехота разились через реку Волхов, через остатки моста. Гаубичный полк, в котором служил наводчиком Василий Андреевич Петров,



получил приказ выйти на берег и прямой наводкой расстреливать гитлеровцев. Это было дузль, это были сутки, показавшиеся годом каждому артиллеристу. Победителями вышли бойцы, мужественно отстоявшие берег Волхова. Орден Славы III степени вручил правительство мастеру-наводчику Василию Андреевичу Петрову.

Тяжелые дни блокады. Голод. Зверские налеты гитлеровской авиации, артиллерийские обстрелы, постоянные психические атаки. Фашисты изощрялись, делали все возможное, чтобы сломить дух советских людей, оборонявших колыбель революции.

— Гитлеровец днем стреляет по городу, — рассказывает Василий Андреевич, — вечером разведка нам дает данные. Мыносим ответный удар. На следующий день огонь реже, или совсем молчат — латаются.

Самым тяжелым испытанием было для нас, бойцов, когда приходилось ехать в город. Увидишь голодных детишек, сердце рвется на части. Ярость полна грудь. Уж наводишь орудие на врага,

только наверняка, чтобы одним снарядом гада раздавить.

Тяжелой зимой 1942 года ленинградские врачи и медсестры вылечили раны Василия Андреевича, полученные в одном из боев. Он вернулся в полк, который готовился к прорыву на соединение с Оренбургским «брешком». Потом первые числа января 1944 года. Мощный артиллера на гитлеровские укрепления и наступление по всему Ленинградскому фронту.

— Закончил я войну в госпитале, не повезло мне при форсировании реки Нарвы. Как было, не помню, только вот изрешетило всего. Врачи меня сшили, и вот...

Самая дорогая реликвия в семье фрезеровщика завода нестандартного оборудования В. А. Петрова — медаль «За оборону Ленинграда».

— Это моя самая большая награда, — заканчивает свой рассказ Василий Андреевич Петров.

Это яркое подтверждение стойкости, мужества человека, перенесшего невиданную в истории блокаду.

Ю. ТУМАНОВ.

Мотопробег в честь Дня Победы

Мотоциклисты ДОСААФ ОИЯИ 8 мая в 12 часов 20 минут отправились в мотопробег. маршрут был таков: Дмитровское шоссе — Икша, далее по Волоколамскому шоссе до разъезда Дубосеково, затем выход на Минское шоссе, заезд в деревню Петрищево и обратно по Минскому шоссе, по окружной дороге вернуться в Дубну. В Дубосеково намечалось возложить венок на могилу 28 героев-панфиловцев и венок к памятнику Зое в деревне Петрищево.

Наша колонна состояла из 16 мотоциклов и грузовой машины. Заместитель начальника колонны по технической части Виктор Хлус (ЛНФ) принял все меры для обеспечения порядка в следовании колонны и оказания техпомощи.

Проходим села с типично русскими на-

правлениями: Дуниново, Румянцево, а вокруг лес, лес, лес.

Лучшие показатели в спортивной работе по ДСО «Труд» с ноября 1964 года по май 1965 года у секции баскетбола, которой руководит тренер Дмитрий Крюков. Умелая организация первенства Института по баскетболу, где участвовало около 200 любителей-спортсменов, соревнования детских команд и, наконец, команда баскетболистов Института, которую тренирует коммунист Д. Крюков, второй раз подряд завоевывает почетный титул чемпиона Московской области.

На снимке: тренер Д. Крюков на тренировке.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Первая программа
СРЕДА, 12 МАЯ

16.40 — Программа передач.
16.45 — «Школа начинающего спортсмена». 17.15 — Для школьников. «Стол затей двух друзей». 17.45 — Для дошкольников и младших школьников. «Необычайное происшествие у телевизора».
Чехословацкие телевизионные мультипликационные фильмы. 18.00 — «Гонг». Телевизионный очерк. 22.15 — «Пражское интермеццо». Телевизионный фильм. «Борцы за народное счастье». «Сын народов». Передача из Риги. 18.55 — «На стадионах и спортивных площадках». Неделя Чехословацкого телевидения. 20.45 — «Наша страна». Телевизионный очерк. 21.10 — «Репортер». Кино-очерк. 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — «Пражская весна». Открытие музыкального фестиваля. Передача из Праги.

ЧЕТВЕРГ, 13 МАЯ

16.55 — Программа передач.
17.00 — Для дошкольников и

ЗА КОММУНИЗМ, 4 стр.

Среда, 12 мая 1965 г.

Адрес редакции: гор. Дубна, Жолио-Кюри, дом 8 (второй этаж). Телефоны: редактор — 62-81, общий — 75-23. Дни выхода газеты — среда и суббота

младших школьников. «Выставка Буратино». Неделя Чехословацкого телевидения. 17.30 — «Наша страна». Телевизионный очерк. 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — Ганзелка и Зикмунд — «Из путевых очерков». 19.00 — Концерт. В перерыве (20.15) — Телевизионные новости. 22.00 — «Гонг». Телевизионный очерк. 22.15 — «Пражское интермеццо». Телевизионный фильм.

ПЯТНИЦА, 14 МАЯ

17.00 — Программа передач. 17.05 — Для школьников. «Дети победителей». Концерт. Передачи Чехословацкого телевидения. 18.00 — Телевизионные новости. 18.10 — «День рождения». 10 лет «Главленинградстроя». Передача из Ленинграда. Неделя Чехословацкого телевидения. 18.50 — «Без пятн минут полночь». Телевизионный спектакль. 20.20 — «Троянский конь». Рассказ о чехословацком разведчике. 21.00 — «Таланты народного обозрения». Эстрадное обозрение. 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — Киновикторина. 3-й тур.

Куда пойти в часы

ДОСУГА

ДОМ КУЛЬТУРЫ

13 мая

Вечер отдыха учащихся школы №8. Начало в 18 часов.

14 мая

Дипломный спектакль студентов IV курса театрального училища им. Шукшина. А. Шмитгоф — «Волшебный вальс» (водевиль в одном действии). А. Григорьев — «Сиротка Сюзанна» (комедия в двух действиях).

ФИЛАЛ ДК

12 мая

Новый художественный фильм «Южный узел». Начало сеансов в 17.15, 19.10, 21 час.

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

12 мая

Новый художественный фильм «Черепаха» (OAP). Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час.

12 мая с 16 до 18 часов в помещении ветпункта (ул. Курчатова, дом 28, подвал) будут проводиться прививки собакам против бешенства.

Исполнком горсовета обязывает жителей институтской части города привести своих собак для прививки.

В партизанском отряде

В нашем коллективе работает А. Т. Громоздов, Советской Армии. Хотется сегодня рассказать о его боевом пути.

Отражая нападения гитлеровских войск в 1941 году в Ситно, в танковом бою он был контужен и попал в плен к немцам. Три месяца в плена он только и думал о том, как бежать, ему удалось. Разыскивая свою часть, он напал на партизан и отряд Шитова, действовавший в Западной Украине и Белоруссии.

Народные мстители громили фашистов там, где они их не находили. Партизанское соединение в количестве 2.500 человек приняло участие в освобождении Сарны, Ракитного, Олевска. В Новограде, рассказывает Громоздов, мы отняли у немцев 150 голов рогатого скота, принадлежавшего ранее советским обстановкам. 1.500 овец, а на станции Городище забрали у немцев 150 с ценными грузами, мукой и другими продуктами.

В районе Шепетовки, Славути (Украина) ежедневно взрывались эшелоны с гитлеровцами и техникой.

В трудные минуты нам очень помогала песня, заканчивавшая рассказ Громоздов.

Беседу записал В. ПАВЛОВ, работник орга-

